
Small Claims Court - Instanţa Poporului  
 
Articoul ce urmează este o prezentare introductivă a litigiilor pentru daune minore, 
desfăşurate în instanţele americane.  
 
În ultimele patru săptămâni am examinat împreună diferite metode de rezolvare a 
disputelor, alternative la un proces civil tradiţional. Astăzi o să analizăm drepturile unui 
individ în cel mai acesibil forum legal american. 
 
Fiecare din cele 50 de state are câte o instanţă cunoscută sub numele de Small Claims 
Court. Această instanţă oferă oamenilor posibilitatea de a obţine o hotărâre 
judecatorească împotriva celor care le datorează anumite sume de bani, a celor care nu au 
respectat clauzele unui contract, sau a celor care le-au încălcat dreptul de proprietate. 
Această instanţă are doar puterea de a acorda despăgubiri băneşti. Astfel, în Small Claims 
Court, pârâtul poate fi obligat la plata unei sume de bani, însă nu poate fi obligat să facă 
sau să nu facă ceva. Procedurile din Small Claims Court au fost mediatizate în ultimii 25 
de ani de jurişti eminenţi ca Judecătorul Joseph Wapner, Judecătoarea Judy Sheindlin şi 
Judecătorul Joe Brown. Fiecare dintre aceştia a prezidat efectiv în instanţe de judecată 
înainte de a deveni celebrităţi în presă. 
 
În cele mai multe jurisdicţii, partea care introduce acţiunea se numeşte „reclamant”, sau 
în alte state, cum ar fi New York, se numeşte „petent”. Partea care este chemată în 
judecată se numeşte „pârât”. Suma pe care reclamantul/petentul o poate obţine de la pârât 
apelând la această instanţă este limitată prin lege. Cele mai mari despăgubiri acordate în 
Small Claims Court se pot obţine în Delaware şi Georgia (15.000 USD). Tennessee 
permite acordarea unor despăgubiri de până la 25.000 USD, însă doar în oraşele cu 
populaţie mai mare de 700.000 locuitori. La cealaltă parte a spectrului, Kentucky 
limitează despăgubirile la 1.500 USD. Cele mai multe state permit acordarea unor 
despăgubiri între 5.000 USD (de exemplu District of Columbia, Florida şi Texas) şi 7.000 
USD (California, Colorado, Minnesota). Aceste limite băneşti nu includ dobânda, taxele 
judiciare sau cheltuielile de judecată. Chiar dacă reclamantul/petentul ar fi îndreptăţit la 
despăgubiri mai mari decât cele stabilite prin lege pentru Small Claims Court, hotărârea 
nu se poate acorda pentru sume în excesul celor arătate mai sus. Cu toate acestea, în 
multe situaţii reclamantul preferă să renunţe la o parte din suma la care ar fi îndreptăţit 
într-o altă instanţă, dacă consideră că complexitatea procedurilor dintr-o instanţă 
superioară impune angajarea unui avocat. 
 
În Statele Unite, oamenii au dreptul să apară într-o instanţă de judecată fără asistenţa unui 
avocat. Această variantă este cunoscută sub numele de reprezentare pro se. În cele mai 
multe cazuri însă, oamenii angajează avocaţi care le reprezintă interesele. Prin contrast, 
Small Claims Court este o instanţă înfiinţată special pentru a permite oamenilor să îşi 
reprezinte singuri interesele, fără a plăti onorarii de avocat. Cele mai multe instanţe de 
acest gen permit ca părţile să fie asistate de avocaţi, altele restricţionează accesul unui 
avocat de încuviinţarea judecătorului (de exemplu Oregon sau Washington), în timp ce 
altele interzic prezenţa unui avocat (Nebraska, Ohio, Virginia). 
 



Procedura începe prin introducerea unui acţiuni. În loc să pregătească documentele destul 
de lungi şi complicate folosite în alte instanţe, reclamantul/petentul completeză o cerere 
de chemare în judecată destul de simplă, formată din cel mult două pagini. Acest 
document este de fapt un formular care poate fi obţinut de cele mai multe ori online, de 
pe website-ul instanţei. Acest formular poate fi găsit întotdeauna la biroul grefierului şef 
al instanţei. Informaţii de bază cum ar fi numele părţilor, adresele, o scurtă prezentare a 
disputei şi despăgubirile solicitate, permit pârâtului să îşi formuleze apărarea. 
 
Săptămâna viitoare vom examina mecanismele care stau la baza funcţionării acestei 
instituţii. 
 
Av. Elena Moldovan, fost judecător român, este consilier la White & Associates, 
P.C., o firmă de avocatură specializată în imigraţie şi metode alternative de 
rezolvare a conflictelor. Puteţi lua legătura cu d-na Moldovan prin email la 
evm@dmwlawfirm.com sau la telefon (212) 233-0060. 
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